

Pe scurt.

PSD amenință cu contra-miting

Cele trei seri de proteste nu au rămas fără replică. Și PSD ia în calcul organizarea unui miting. Unul dintre social-democrații care susțin acest demers este secretarul general adjunct al PSD Codrin Ștefănescu. Cu un nou miting i-a amenințat pe protestatarii din diaspora și colegul său de partid, deputatul PSD Cătălin Rădulescu. Secretarul general adjunct al PSD Codrin Ștefănescu a declarat, duminică, la un post TV, că membrii partidului îi presează pe lideri să ceară organizarea unui nou „miting uriaș”, afirmând că precedenta manifestare social-democrată din Piața Victoriei a fost una liniștită, fără incidente. „Nu este decis. Președintele Dragnea este informat de colegii noștri din țară, care la rândul lor sunt presați de primari, de electorat, de membrii noștri, care mai doresc încă un miting. Eu sunt unul dintre cei care susțin această idee de a face din nou un miting uriaș PSD. Noi am avut un miting liniștit, cu sute de mii de români, când nu s-a întâmplat niciun fel de incident. Noi nu am incitat la violență, ci a fost pur și simplu un miting pentru a arăta forța unei majorități și a poporului român, care iese la vot și la urne și decide ceva prin votul respectiv. În momentul de față văzându-se toate aceste atrocități, cei care ne susțin au motive să ceară așa ceva”, a declarat la România TV secretarul general adjunct al PSD Codrin Ștefănescu.

Denunț penal pe numele lui Carmen Dan

Platforma România 100 a depus luni dimineață, la Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, un denunț prin care se solicită începerea urmăririi penale pentru săvârșirea infracțiunii de abuz în serviciu împotriva prefectului Capitalei, Speranța Clîșeru, și a ministrului de Interne, Carmen Dan. Platforma România 100 anunță că acest denunț fost depus „ca urmare a violențelor extreme din noaptea de 10-11 august”, se arată într-un comunicat al Platformei România 100. „Prin denunț se solicită începerea urmăririi penale pentru săvârșirea infracțiunii de abuz în serviciu, „comisă de prefectul Capitalei, Speranța Clîșeru, ministrul Afacerilor Interne, Carmen Dan, și persoanele din conducerea Inspectoratului General al Jandarmeriei Române și Direcției Generale de Jandarmi a Municipiului București care au dispus și gestionat din punct de vedere operativ modul de intervenție a forțelor de ordine împotriva manifestanților pașnici care au participat la protestul autorizat din data de 10 august 2018 desfășurat în Piața Victoriei din București și purtare abuzivă, constând în insultele, amenințările și lovirile exercitate de lucrători din cadrul Jandarmeriei Române față de cetățenii români pașnici care au participat la protestul din data de 10 august 2018”, se arată în comunicatul cu Platformei.

Se strâng semnături pentru schimbarea legilor electorale

Fostul ministru al Sănătății, Vlad Voiculescu a anunțat, luni, că Mișcarea România Împreună propune o inițiativă cetățenească pentru dublarea numărului de parlamentari de diaspora și alegerea primarilor în două tururi, iar strângerea celor 100.000 de semnături începe pe 1 septembrie. Mișcarea România Împreună propune modificarea legii electorale astfel încât cei din Diaspora să fie reprezentați de 12 parlamentari, nu doar de șase, cum prevede legea în acest moment. „În momentul actual Diaspora este reprezentată de șase parlamentari. Vrem un număr egal cu al parlamentarilor care reprezintă cele mai mici județe din România, precum Mehedinți, Tulcea sau Covasna. Toate acele milioane de oameni din străinătate au șase reprezentanți. Lucru acesta este inacceptabil și am vrea să obținem dublarea numărului de parlamentari, pentru Diaspora”, a declarat fostul ministru al Sănătății, membru fondator al Mișcării România Împreună, Vlad Voiculescu. Inițiativa cetățenească propune ca românii aflați în străinătate, cu domiciliul în România să poată vota la alegerile parlamentare, din țările în care se află.

Mare e grădina...

Parlamentarii au proiecte trăsnete!
Topul celor mai... neobișnuite

Parlamentarii au depus în sesiunea parlamentară trecută sute de propuneri legislative, însă nu toate sunt de genul celor fără de care nu putem trăi. Unele dintre ele sunt neobișnuite, dacă nu comice de-a dreptul. De exemplu, deputatul ALDE Alexandru Băișanu a depus la Parlament un proiect de lege prin care solicită înființarea unei școli de parlamentari. Mai exact, un Institut de Politici Parlamentare, unde senatorii, deputații, aleșii locali și persoanele care vor să ocupe în viitor o poziție parlamentară ar putea să urmeze cursuri de perfecționare în acest scop. Cu alte cuvinte, o școală de parlamentari, de unde aleșii ar trebui să iasă suficient de instruiți încât să nu mai facă gafe în serie. „Suntem încă printre ultimele țări din Uniunea Europeană care nu are o instituție sau orice alt gen de autoritate cu utilitate publică care să gestioneze politica parlamentară la nivel național din perspectivă academică și științifică”, susține inițiatorul în expunerea de motive. Oricât de bune ar fi intențiile alesului, ideea acestui institut amintește izbitor de vremea comunismului, mai exact de o celebră instituție de învățământ, sau academie de partid, cum i se mai spunea, care forma activiștii PCR și nu numai. Același deputat ALDE consideră că este foarte important să avem o „Societate Națională Cai de Rasă”. „Caii noștri de rasă sunt niște tablouri vii și au de fapt o valoare inestimabilă”, se arată în expunerea de motive care, cel puțin din punctul nostru de vedere, nu mai are nevoie de comentarii.

■ **PUȘCĂRIE PENTRU CEI CARE SPUN CĂ ROMÂNIA E DE RAHAT** ■ De asemenea, în această sesiune parlamentară a fost depus un proiect pentru combaterea antiromânismului, după ce o



propunere referitoare la combaterea antisemitismului a fost adoptată. Pe scurt, propunerea legislativă prevede faptul că persoanele care spun că „România e nașpa” și alte asemenea lucruri în spațiul public riscă pedeapsa cu închisoarea de până la 3 ani. Mai mult, cei care formează o organizație ce promovează idei antiromânești pot sta la pușcărie chiar și 10 ani. Evident, sunt pedepsite și alte fapte cum ar fi răspândirea de materiale antiromânești, comercializarea simbolurilor de acest fel și altele. Nu se consideră infracțiune dacă fapta este săvârșită în interesul artei, științei, cercetării sau educației, sau în scopul dezbaterilor unor aspecte de interes public. Inițiativa este semnată de 33 de parlamentari PSD, PNL, PMP și USR.

■ **DIN SĂRBĂTOARE ÎN SĂRBĂTOARE** ■ Parlamentarii au depus sesiunea parlamentară trecută și propuneri pentru instituirea unor zile de sărbătoare în România. Și, drept vorbind, nu sunt chiar sărbători fără de care nu putem trăi. De

exemplu, mai mulți social democrați au depus o propunere legislativă pentru dedicarea zilei de 15 septembrie drept „Ziua gastronomiei și a vinului românesc”. Autoritățile centrale și locale vor putea organiza astfel evenimente specifice pentru sărbătorirea acestei zile, finanțate din bugetul de stat. De asemenea, pe senatorul PSD Nicolae Bădălău probabil că l-a dat afară generozitatea din casă. El a depus în Parlament o propunere legislativă pentru instituirea „Zilei Dăruirii” pe 25 septembrie. Parlamentarul a adus ca argument principal pentru instituirea acestei zile un citat din Blaise Pascal: „Plăcerea oamenilor cu adevărat mari e să facă oamenii fericiți”. Tot social democrații s-au gândit la sărbătorirea constructorilor. Aceștia au depus un proiect de lege prin care propun instituirea zilei de 14 septembrie ca „Ziua Națională a Constructorului”. Ce se va alege de aceste proiecte, rămâne de văzut. Ne-am bucura, totuși, dacă aleșii noștri și-ar da interesul pentru chestiunile cu adevărat importante pentru cetățeni.

Accesul auto, oprit

Se închide circulația de Ziua Marinei! Vezi pe unde!

Pentru ca manifestările prilejuite de Ziua Marinei Române să se desfășoare în condiții optime, se impun mai multe restricții de circulație. În data de 14 august, începând cu ora 14.00, se interzice parcare autovehiculelor pe strada Remus Opreanu de la Comandamentul Flotei până la Direcția Agricolă și se interzice oprirea autovehiculelor pe tronsonul cuprins între bulevardul Regina Elisabeta și Comandamentul Flotei care cuprinde bulevardul Marinariilor - bulevardul Regina Elisabeta - Portul Tomis - strada Lebedei - parcare Poarta 1 - strada Remus Opreanu. În ziua de 15 august, circulația autovehiculelor va fi închisă începând cu ora 7.00, după cum urmează: Poarta 3, Poarta 1, intersecția bulevardului Termele Romane cu strada Traian, str. Negru

Vodă, str. Ecaterina Varga, str. Mircea cel Bătrân. Traficul rutier va fi restricționat în zona peninsulară, începând cu ora 7.00, pe traseul Poarta 2 - strada Termele Romane - Poarta 1 - bulevardul Regina Elisabeta - strada Remus Opreanu - Portul turistic Tomis.

Accesul riveranilor se va realiza prin prezentarea unui act de identitate care dovedește că utilizatorul autoturismului domiciliază în zona în care au fost impuse restricții de circulație, cu interdicția totală a accesului pe bulevardul Regina Elisabeta.

■ **ACCESUL AUTO, INTERZIS** ■ Accesul taximetrelor, a autoturismelor și microbuzelor va fi interzis, cu excepția autovehiculelor aparținând instituțiilor publice, persoanelor invitate sau acreditate să participe la

acest eveniment. „Recomandăm constanțenilor și turiștilor care participă la evenimentele organizate cu ocazia Zilei Marinei Române să utilizeze cu precădere mijloacele de transport în comun, iar în cazul utilizării autovehiculului să respecte indicațiile forțelor de ordine”, spun reprezentanții Primăriei Constanța. Mijloacele de transport ale RATC vor circula în program de weekend. Astfel, miercuri, 15 august 2018, autobuzele ce deservește transportul public de persoane în municipiul Constanța, vor circula după programul de sâmbătă și duminică (5:45 - 23:00), iar în zilele de joi, 16 august și vineri, 17 august 2018, programul de circulație va fi tot de sâmbătă și duminică, dar cu începere de la ora 5:15. Chioșcurile de bilete vor funcționa în program normal.